2020年8月28日 星期五 E-mail:rbwztp@pdsxw.com

出彩鹰城 圆梦小康

编段顺口溜 礼赞新生活

"六改电费和低保,统筹资金和养 老,一站报销慢性病,中原农险和医保, 小额贷款和粮补,政策实惠切记牢。得 到实惠感党恩,感谢党的好领导。"8月26 日,提起现如今的好生活,舞钢市枣林镇 张卜庄村脱贫户张中喜张口就来了一段 顺口溜。

张中喜幸福的农家生活来得并不容 易。今年68岁的他原本有一个美满的 家庭,可是突如其来的不幸让这个家庭 遭受重创:2015年,张中喜唯一的儿子

因突发疾病去世,剩下老两口和儿媳 妇、孙子一起过日子;张中喜的老伴因 为受不了打击突发心脏病,在郑州做了 心脏搭桥手术。家庭的变故,加上因病 欠下的外债,让张中喜家的日子陷入困 境。2017年,张中喜家被认定为建档立 卡贫困户。

作为帮扶责任人,舞钢市人武部驻 村工作队队长殷敬民时常到张中喜家走 访,与他谈心,鼓励他重拾信心,并帮助 他协调5万元小额贷款用于发展莲藕种

植;还介绍他到一家棉纺厂务工,月均 收入2000元;再加上低保、养老金、粮 补、医保等,张中喜家困顿的生活有了

家庭负担消除了、腰包鼓起来了,张 中喜的心里也变得亮堂起来。他高兴地 说:"多亏了党的好政策,还有像亲人一 样时常惦记着俺的工作队。工作队过年 过节都带着米面油来看俺,冷了热了都 惦记着俺。"

据殷敬民介绍,按照"扶贫先扶志"

的要求,结合张中喜家的实际情况,他们 不仅协调张中喜到棉纺厂务工,还经常 组织人武部官兵帮助他打扫卫生、收种 庄稼。"点点滴滴的帮助让他觉得生活有 了依靠,也让老人感受到了党的温暖、政 府的关怀。"

2019年10月,张中喜家光荣脱贫。 高兴之余,他把自己享受到的扶贫政策 和对党的感激之情编成了顺口溜,以最 朴素的方式道出了一个脱贫户的心声。

(本报记者 杨德坤 通讯员 陈焕杰)

种下"黄金叶" 奔向小康路

8月24日,在宝丰县闹店镇肖营村 的一处烟田里,41岁的叶广利正在忙碌 着。

肖营村位于宝丰县城东14公里处, 有耕地1700余亩。近年来,闹店镇以农 民增收为目的,鼓励烟叶规模化生产。 在镇党委、政府大力引导和扶持下,一大 批"能人"加入到烟叶种植的行列中来, 叶广利就是其中之一。

叶广利是一个有着十几年烟叶种植 经验的老烟农。除烟叶外,叶广利还种 植辣椒、黄豆等农作物,300多亩的种植 面积让他成为肖营村当之无愧的种植大

自从种植烟叶后,叶广利就没有了 空闲时间。每年从整地开始,然后是栽 烟苗、打药、除草、摘叶、烤烟,直至最后 分级卖烟,工作一项赶着一项,从春天一 直忙到冬天。"种植烟叶虽然费时费力, 但烟叶经济价值高,亩产值近8000元。 叶广利说。

2015年,叶广利注册成立了宝丰县 泽丰农业科技有限公司,主营种子、农 药、化肥等农资用品。每天一大早,就会 有村民上门,叶广利根据各家情况为他 们选种、选药、选肥,详细向村民传授使 用方法、用量。叶广利不仅是村里的种 植大户,还是种植技术示范户,他一有空 就把种植经验和新技术毫无保留地传授 给村民。

为了支持脱贫攻坚工作,叶广利 积极动员附近的贫困户到他的烟田务

"俺从今年春天就在广利的烟田干 活,栽烟苗、除草、打烟杈俺都干。干活 不出村,每月还能拿1500多元。"李云是 肖营村建档立卡贫困户,提起目前的工 作,她感到很满意。

"我是共产党员,带领乡亲们致富奔 小康是我义不容辞的责任。"叶广利说, 他种植的其他作物只在农忙时节需要人 手,而烟田每天都需要十几个人忙活,到 了采摘期用工在60人以上,每年付给村 民的工资就有十几万元。

"现在的新生事物太多,要想生存并 稳定发展,就必须不断地学习新方法、改 进新技术。"对于今后的发展,叶广利表 示,他还要不断学习,掌握新知识,力争 成为群众致富的"领头羊"

(本报记者 巫鹏 通讯员 王腾飞)

8月25日,天气晴好,汝州市大峪镇 十岭村脱贫户李会乾早早来到花椒地里 翻套种的红薯秧。

"花椒种了两年半,今年头年挂果,1 亩多地收了十几斤(1斤=500克)干花 椒。"翻红薯秧的间隙,李会乾不时看向 田里的花椒树。"我总共种了4亩350棵 花椒树,2018年种了1亩多,2019年又种 了2亩多,今年挂果的是2018年种的。 现在干花椒每斤35元,我没舍得卖,等价 格高些再卖。"

两年半管护,终见收益。李会乾的 心情代表了大峪镇花椒种植户的心情。 为助力脱贫攻坚,帮助村民增收致



灵芝致富

花开幸福

园内对花卉进行日常管护

鲁山县董周乡闫河村村民郭新义在外经商20 多年,于2016年返乡创业,发展灵芝种植产业,目

元。郭新义带动50余名群众就业,其中 贫困群众12人,月收入3000元以上。

本报记者 常洪涛 摄



花椒初挂果 村民乐呵呵

富,2018年,大峪镇因地制宜发展花椒产 业。当年春天,全镇栽种6000余亩花椒; 冬季,再次种下5000余亩。

"我们根据大峪山区的土质、气候条 件,选择了花椒种植项目,并动员村民种 植。"大峪镇党委书记张雅丽说,镇里免 费为村民提供花椒树苗,从种到管理全 程邀请专家指导。

2018年种植万余亩花椒的基础上,今年 各村又收拢土地,扩大种植面积3000余 亩。全镇3285名贫困群众人均种植花椒 1亩。

村民王大拉给记者算了一笔账:大 峪的田地都是山坡地,靠天收,雨水充足 的年份1亩地能产二三百斤小麦,扣除化

项目好,群众的积极性就高。在 肥、种子等成本,赚不到啥钱。2018年, 他家 4亩山坡地种花椒 260棵,今年已经 挂果,每亩地收入四五百元。"我感觉很 不错,种花椒没啥投入,也不费人工。明 年进入盛果期,收益肯定可观。"王大拉

> 秋风吹拂,花椒树枝条轻轻摆动,散 发着勃勃生机。 (本报记者 魏森元)

叶县试种无土栽培韭菜

节省空间 减少污染

本报讯 (记者杨沛洁 通讯员吴丁 玲)8月24日,在位于叶县任店镇的久星韭 菜科研育种基地温室大棚内,一簇簇绿色 的韭菜从螺旋状或宝塔状的钢管孔洞里 钻出来,显得特别清新。"这是我们今年试 种的无土栽培韭菜,有水培、沙培、气雾 培、基质培,现在还处在试验阶段。"市园 艺科学研究所所长马金海介绍说。

市园艺科学研究所是集韭菜科研育

种、繁育生产、品种展示、栽培新技术研究 为一体的科技型民营企业。8年前,在叶 县政府的支持下,该研究所创建了久星韭 菜科研育种基地,研制成功极抗寒、不休 眠、浅休眠、深休眠等28个韭菜品种,种子 销量在全国遥遥领先。该基地仅在叶县 境内就种植韭菜4000多亩,每亩每年收益 8000元以上,有力促进了农民增收和村集 体经济发展。

去年底,马金海到北京、寿光等地考 察,发现那里都在用无土栽培技术种植蔬 菜、花卉,但是用于韭菜种植的比较少,于 是他在政府扶持的现代化大棚中引进设 备试种韭菜。

市园艺科学研究所将有钻孔的钢管 编织成种植架,将基料放入钢管内,播下 非菜种子,利用滴灌、喷雾、循环水流等技 术保持韭菜生长环境湿润。种植架上下

多层排列,既节省空间,又干净美观。韭 菜营养液通过科学的配方调控、封闭式循 环,既减少了土壤污染,又提高了肥料利 用率。"现在试验比较顺利,无土栽培技术 值得期待。"马金海说。

马金海说,基地种植的韭菜每年收获 四五茬,而无土栽培的韭菜每年能收获10 茬以上,能大大提升经济效益。"等试验成 熟后,我们就会大面积推广。"他说。

■温馨提示

今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏南风3级左右,最高气温32℃,最

下半年自考9月3日起网上报名

8月26日提供消息,我省下半年高 等教育自学考试9月3日起网上报

我省下半年自考实行网上报 名、网上缴费。报名时间为9月3 日至7日,现场确认时间为9月5日 至7日,考试时间为10月17日、18 日。考生应在规定时间内登录"河 南省高等教育自学考试考生服务 平台"(zkwb.heao.gov.cn)进行网上 报名,并于10月12日至16日登录 报名网站打印考试通知单。

按照规定,首次报名考生报名 时,须网上注册并填报个人基本信 息、网上报考课程并缴费,然后持 第二代身份证在规定时间内到所

本报讯 (记者孙鹏飞)市招办 选择的报名确认点进行现场照 相。持港澳台证件报考的新生,要 按系统提示录入基本信息。非首 次报名考生只需网上报考、网上付 费即可完成报名。非首次报名考 生如没有采集照片,必须持第二代 身份证到报名确认点进行照相,否 则报名无效。首次报名参加今年8 月自学考试的考生因受疫情影响, 全省均未采集照片信息,本次报名 起,均须全部到报名确认点照相。

> 另外,首次报名参加今年8月 自学考试的考生,按照《河南省招 生办公室关于高等教育自学考试 2020年8月考试课程报名工作的 通知》中的有关规定,不能修改姓 名、身份证等关键信息。

防控臭氧污染 改善生态环境

新华区21家涉VOCs企业全部完成治理

本报讯 (记者田秀忠 通讯员 张祎)"越是高温越要注意挥发性 有机物防治的细节问题,特别是活 性吸附炭和过滤棉都要及时更换、 登记,实现达标排放。"8月26日上 午,在市区曙光街中段,某汽修烤 漆房内热浪袭人,新华区环境监察 大队大队长周耀东对该处的挥发 性有机物物料储存、使用、处置等 全过程环节进行了细致检查。

挥发性有机物(VOCs)是形成 臭氧和细颗粒物的重要物质,当前 臭氧污染成为影响我市生态环境 持续改善的重要因素。为进一步 减少挥发性有机物排放,防控臭氧 污染,该区于去年上半年启动了重 点行业VOCs深度治理行动。

该区将辖区涉VOCs排放的工 业涂装、汽修行业的21家企业纳入 深度治理名单,按照"一厂一策"的 模式,对照国家相关标准和要求,从 源头替代、过程管理、末端治理和环 境管理四个方面提出治理方案,努 力提升治理效率和管理规范性。

"为了完善硬件设施,去年我 们引进了光氧催化和活性炭吸附 两种工艺相结合的治理设备,不仅 大幅减少了污染物排放,也进一步 提升了我们的品牌竞争力。"市区 建设路西段某综合汽修城负责人 李建新说。

截至目前,该区共出动监察人 员 2000 余人次,检查确认全区 21 家涉VOCs企业已全部完成治理。

示范区食药分局开展专项整治百日行动

已依法下达责令改正通知书17份

本报讯 (记者邱爽)8月26日 上午,示范区食药分局执法人员 对隆泰大药房翠湖路店药品阴凉 柜温湿度进行了检查。依据《平 顶山市药品医疗器械化妆品流通 领域专项整治百日行动方案》,示 范区食药分局自8月1日起对示 范区药械经营单位及医疗机构开 展专项监督检查工作,时间为期

按照市市场监督管理局"百日 行动"安排部署,执法人员重点对 药品和医疗器械的采购、验收、储 存、陈列、售后等方面进行了检 查。对检查中发现的问题要求按 照规定下发规范文书,限期责令改 正,该立案查处的绝不姑息,切实 保障人民群众药品、医疗器械、化

"自全区药品医疗器械化妆品 流通领域安全专项整治百日行动 开展以来,已检查涉药单位62家, 依法下达责令改正通知书17份。" 示范区食药分局局长董蔚真说。

新华区集中整治成品油市场

查处违法储存运输油品案件8起

本报讯 (记者田秀忠)"按照 规定由中石化的工作人员负责把 违规油品进行转运,大家操作的时 候注意安全,现在开始抽油。"8月 25日中午,新华区商务局稽查大队 执法人员刘曼洛在辖区一家非法 加油点处置现场说。

今年7月初,全市召开成品油 市场专项集中整治工作动员会后, 新华区政府立刻成立了成品油市 场专项集中整治工作领导小组,制 定整治方案,指导各成员单位有效 开展工作。领导小组办公室建立 健全每周工作例会、打击处置非法 加油站(点)工作联动等制度,确保 专项整治工作扎实有序开展。辖

区各公安分局按照"挖幕后、断链 条、端窝点"的原则,对辖区重点部 位和可疑场所进行拉网式排查,商 务、应急管理、消防救援、辖区镇 (街道、管委会)等相关职能部门紧 密配合,让非法加油站(点)无处可

新华区纪委监委派驻发改委 纪检监察组针对成品油市场存在 的问题,组织开展专项监督,督促 新华区商务局等职能部门开展专 项整治,效果显著。自今年整治活 动启动以来,共排查施工工地30余 处、空置场院50余处,查处违法储 存运输油品案件8起,查处违法油 品共计10.22吨。

上海逃犯潜逃舞钢 藏匿矿坑终被抓获

本报讯 (记者杨德坤 通讯员 李民 轶昂)8月25日,记者从舞钢 市公安局获悉,近日该局庙街派出 所成功抓获一名网上逃犯,并移交

给上海警方。 据介绍,庙街派出所根据线索 得知有一名网上逃犯在庙街辖区 活动,考虑到该逃犯是外来人员, 很可能隐匿在某个矿场中。根据 掌握的情况,民警不分昼夜轮流对 辖区矿场进行摸排,最终在某矿坑 锁定犯罪嫌疑人藏匿之处。 在不惊动逃犯的情况下,8月

19日中午12时30分, 庙街派出所 副所长于慧学带领几名民警迅速 到达犯罪嫌疑人藏匿地点,将刚从 矿坑上来的逃犯黄某抓获。

今年30岁的黄某系广西壮族 自治区东兰县人,因涉嫌假冒注册 商标罪被上海市公安局奉贤分局 上网追逃。该逃犯已于近日移交 上海警方。